
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

1°- Projeto de Lei n° 386/2022 "Autoriza o repasse de contribuição associativa anual 

a ACEPAN- Agência de Desenvolvimento Econômico Cerrado Pantanal MS e dá 

outras providências". Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e 

senhoras Vereadoras: Indicação N°07/2022 - Autoria do Vereador Francisco 

Deuzimar Lima "Viabilizar Carteira Funcional para os professores da Rede Pública 

Municipal de Ensino". Indicação N° 09/2022 - Autoria do Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira "Viabilizar curso de qualificação aos atendentes dos postos de saúde do 
Município". Indicação N° 10/2022 — Autoria do Vereador José Fábio dos Santos 
"Viabilizar parceria do Município com a CIA, AGRÍCOLA, para que esta libere as vias 
de acesso para carros oficiais do Município". Indicação 11/2022 — Autoria do Vereador 
Douglas Brasileiro da Silva "Viabilizar junto ao órgão competente, limpeza dos 
entulhos no antigo Posto de Saúde da Av. do Povo, em frente ao Mercado Tuiuiú. 
USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após 
cumprimentar a todos os presentes falou da indicação apresentada a respeito do 
antigo posto de saúde com a justificativa que é um local de grande movimento e dá a 
impressão de que não estão trabalhando e parabenizou os colegas Vereadores pelo 
trabalho e desenvolvimento que cada um vem exercendo no Município. Em seguida 
fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentar os 
Vereadores em nome do Presidente Dalmi Alves, estendeu os cumprimentos ao 
público presente em nome da sua amiga Lúcia Bispo, comentou sobre a indicação 
apresentada apontando os pontos positivos como diminuição do tempo gasto, 
economia e segurança, obedecendo as leis da empresa. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar o Presidente 
Dalmi estendeu os cumprimentos a todos os colegas Vereadores e Vereadoras, e 
falou sobre a indicação apresentada por ele e disse que foi algo que já foi solicitado 
em outro mandato para que os funcionários tenham uma boa qualificação, disse que 
os funcionários possuem um bom atendimento, mas que tem alguns pontos que 
podem melhorar. Solicitou que fosse feita indicação para ter uma assistente social no 
Hospital para atender a população dando os devidos esclarecimentos, e deixando os 
pacientes informados. EXPLICAÇÃOES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador 
Douglas Brasileiro da Silva que pra deixar registrado falou sobre a implantação de 
redutor de velocidade digital com a função de melhor atender a população com a 
redução de acidentes e deixou seu nome a disposição de todos os colegas 
Vereadores para que sempre estejam juntos para apresentar um melhor trabalho para 



Cidade. Fez uso da palavra a Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, que após 

cumprimentar o público presente estendeu os cumprimentos aos Colegas Vereadores, 

exprimiu sua opinião e disse que a Câmara Municipal é uma Casa de Lei e merece 

respeito, comentou sobre a falta de respeito com a Vereadora Vera e disse que 

recebeu muitas mensagens na qual muitas pessoas interpretaram que Ela teria algo 

com a situação, ressaltou que respeita muito a Vereadora e que ambas tem suas 

opiniões e convicções. Disse que todos tem suas opiniões e que todos merecem ser 

respeitados, ainda em tempo comentou sobre o direito dos Vereadores e disse que 

todos os Vereadores tem o mesmo valor, tanto o primeiro eleito como o ultimo e que 

todos devem ser tratados iguais. Ressaltou a Associação dos Autista e fez o convite 

para que sexta feira a população participe da pastelada em prol dos Autistas, encerrou 

agradecendo a oportunidade. Fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, que após cumprimentar os Vereadores estendeu aos presentes no plenário, 

elogiou a indicação do Vereador Douglas sobre a limpeza do terreno e comentou que 

está encaminhando essa semana um projeto e que conta com a parceria do Vereador 

a respeito dos terrenos baldios, autorizando o poder Executivo a fazer um parceria 

para estar doando por tempo determinado esses terrenos para que os pequenos 

agricultores possam estar usando para realizar suas atividades, com o intuito de deixar 

a Cidade mais organizada e mais limpa. Agradeceu a emenda de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) encaminhada pela Senadora Simone Tebet em seu nome e em 
nome dos Vereadores Francisco Deuzimar e José Fábio que será investido na área da 

saúde. Falou que está sempre à disposição da população e que de maneira alguma 
estará trabalhando somente na área da Educação como foi dito nas redes sociais, 
uma prova disso foi a emenda destinada para área da saúde e disse que o foco é 
trabalhar em todas as áreas do Município. Fez uso de explicações pessoais o 
Vereador Francisco Deuzimar Lima, que cumprimentou os Vereadores(as), a imprensa 
e ao público presente, em seguida comentou o que aconteceu na sessão passada 
onde foi dito que os Vereadores estariam brigando por aumento de salários, disse que 
em momento nenhum se discutiu por aumento de salários e sim por igualdade de 
salários (revisão salarial) para todos os Vereadores de acordo com a Lei de 750/2015. 
Disse que semana passada fez um ofício ao Executivo cobrando informações da 
empresa com relação ao péssimo trabalho de asfalto realizado na Cidade e que 
espera que esse oficio possa ser encaminhado o mais rápido possível. Fez uso da 
palavra o Vereador José Fábio dos Santos, solicitando que o Jurídico da Câmara 
encaminhasse um oficio para a Gerência de Obras pedindo mais atenção e cuidado 
com as Estradas Vicinais, pois nesse período de escoamento de safra as estradas são 
bastante utilizadas pelos produtores e pelos ônibus escolares, que estão sofrendo 
muito pelas péssimas condições. Ainda em tempo, solicitou a Dra. Ângela que fizesse 
um documento para o Presidente da Associação dos Estudantes para que o mesmo 
explique o porquê o ônibus escolar não está passando para buscar os alunos que 
estudam na universidade federal de Rondonópolis, o Vereador disse que a associação 
recebe dinheiro público e merece prestar conta de seus atos, pois recebeu muitas 
reclamações dos estudantes. O Vereador agradeceu a emenda destinada pela 
Senadora Simone Tebet, que é fruto das viagens feitas em busca de recursos para a 
Cidade, que algumas pessoas questionam a quantidade de diárias pagas para os 
Vereadores e que essas emendas são as respostas das. viagens feitas. Comentou 
sobre a fala do Vereador Deuzimar em relação a revisão ,à1arial e direcionou sua fala 
ao Vereador e 1° Secretário Alexandra e como dito porøfe gundo regimento interno 



os Vereadores que fazem parte da Mesa diretora sempre irão falar por último, então 

está usando a oportunidade para explicar que se sentiu ofendido pelo que foi falado 

pelo Vereador Alexandro que em sua fala incluiu todos os Vereadores e exprimiu sua 

indignação pela falta de respeito com a Vereadora Vera, que ouviu insulto de uma 

pessoa presente na sessão e concluiu sua fala pedindo respeito, pois perante a lei 

todos somos iguais. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira que pontuou alguns pontos direcionados ao Vereador Alexandro, que esse 

disse que abaixou o salário para devolver dinheiro para a Prefeitura, mas segundo o 

Vereador tem muitas coisas pra ser feito na Câmara, pois tem Vereadores que estão 

dividindo salas com outros Vereadores, divisão de microfones nas sessões, que para 

que essa economia possa ser feita primeiro tem que resolver os problemas internos da 

Câmara. Expressou sua indignação pelos ataques que a Vereadora Vera sofreu e 

deixou claro que não compactou com ações dessa natureza, finalizou sua fala 

desejando uma boa noite a todos. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos 

Santos Dantas Santos, cumprimentou aos presentes em nome da sua amiga Olávia, 

disse que recebeu uma emenda do Deputado Federal Luiz Ovando que destinara a 

emenda para a Associação dos Autistas, explicou da sua visita ao Hospital Municipal e 

disse que fará uma lista dos aparelhos que estão precisando para buscar junto aos 

Deputados. Agradeceu o apoio de todos os Vereadores e explicou que em momento 

algum se falou em aumento de salário e sim o que foi solicitado foi revisão salarial, 

buscando a igualdade salarial de todos os Vereadores. Comentou que foi ofendida por 

uma pessoa que possui um bom grau de escolaridade dizendo que a Vereadora não 
sabia se arrumar, falar e vestir e Ela rebateu falando que não precisa disso, que seu 
intuito é estar trabalhando para a população. Fez uso da palavra o Vereador Arnaldo 
Pereira de Souza, que cumprimentou os Vereadores em nome do Presidente Dalmi e 
estendeu os cumprimentos ao público em nome do Pastor Airton, em seguida 
parabenizou o Prefeito Enelto pelo excelente trabalho prestado, aproveitou para 
parabenizar também os colegas Vereadores pelo trabalho feito ao Município e explicou 
que as emendas são conquistadas pelas viagens feitas e isso justificaria as diárias dos 
Vereadores. Agradeceu a emenda destinada pelo Deputado Federal Beto Pereira de 
750.000,00 (setecentos e cinquenta mil) em seu nome e em nome do Vereador 
Francisco Deuzimar que será usado para aquisição de um ônibus para transportes de 
paciente para Campo Grande e mais 2(dois) veículos. Pediu união dos Vereadores, 
pois todos tem o mesmo objetivo e que essas brigas não vão resolver nada e só 
tumultuar as sessões, e que o respeito deve sempre prevalecer. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, cumprimentou o 
público presente e comentou sobre a conquista de uma unidade móvel e uma 
autoclave (máquina usada para esterilização) recurso conseguido através do 
Deputado Federal Fábio Trad e Deputada Federal Bia Cavasse que será encaminhada 
para o Hospital Municipal. Em conversa com o Dep Fábio Trad a respeito da PEC 
22/11 dos agentes comunitários de endemias a respeito do aumento salarial, onde o 
Deputado se apresentou bem confiante pela sua aprovação, na qual já passou pela 
Câmara dos Deputados e se encontra no Senado. Exprimiu sua indignação sobre as 
palavras proferidas a sua pessoa dizendo que o Vereador não trabalha para a 
população, que é mentiroso e tantas ofensas, ele se defendeu que é um direito dele 
usar a tribuna e dizer o que está acontecendo na Câmara, disse que ao assumir o 
cargo de 1° secretário reduziu o salário para 7.000,00 (sete mil reais), onde era pago o 
valor de 8.100,00 (oito mil e cem reais) e que o Presidente Dalmi também concordou 



em reduzir o próprio salário, pois o dinheiro vem da Prefeitura e é de interesse do 
Município. Pontuou que decidiu por não pegar verba indenizatória e nem diárias e tem 

o direito de mostrar e explicar tal fato a população. Disse que de jeito nenhum mentiu 

e que seu salário está aberto para qualquer um que tem interesse de saber, e 

enfatizou que se tiver o aumento salarial ele reduz seu salário fazendo o trabalho de 1° 

secretário. Indagou a fala da Vereadora Veraluce e disse que desempenha muitos 

trabalhos sociais e trabalha bastante nas ruas junto com a população, encerrou sua 
fala agradecendo a presença e todos e desejando uma boa noite. Fez uso da palavra 
o Vereador e Presidente Dalmi Alves, que após cumprimentar ao público presente e a 
todos os ouvintes das redes sociais estendeu os cumprimentos aos Vereadores a 
Vereadoras. Parabenizou a todos os Vereadores(as) pelas indicações apresentadas, e 
enfatizou que todos estão trabalhando em prol da população, cada um da sua forma, 
jeito e método e cada um merece respeito e que discordância são fatos normais não 
só na política, mas na vida do ser humano. Disse o Vereador que desde o primeiro 
momento que assumiu como Presidente da Câmara fatos que aconteciam no passado 
não acontece mais, que todas as despesas da Câmara estão no portal da 
transparência. Comentou sobre a Lei apresentada pelo Vereador Deuzimar, em 
relação ao subsidio dos Vereadores, fixado no valor de R$ 6.012,00 (seis mil e doze 
reais), valor pago desde a outra gestão e que não a ilegalidade alguma no tocante ao 
pagamento dos salários. Comentou a fala do Vereador Joaquim e disse que 
reinvindicações tem que ser feitas, mas que não irá construir elefantes brancos, pois 
tem salas de Vereadores que desde o começo do ano não foi ocupada. Fez menção a 
fala do Vereador Alexandro e disse que a verdade deve prevalecer, que o salário do 
Presidente nos mandatos passados era R$10.800,00 (dez mil e oitocentos reais) e do 
1° secretário era R$8.100,00 (oito mil e cem reais) e foi reduzido para R$7.500,00 
(sete mil e quinhentos reais) e R$7.000,00 (sete mil reais), respectivamente. Finalizou 
sua fala elogiando o Vereador Arnaldo pela conquista da emenda através do Deputado 
Beto Pereira e desejando uma excelente semana e uma boa noite a todos. E nada 
mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues 
Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai 
assinada por mim e pelo Presidente. 


